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SONNERUP VANDVÆRK a.m.b.a 
 
 
 

 

Referat af generalforsamling den 11.3.2024 

 

Tilstede var 9 deltagere 

 

1. Valg af dirigent og referent 

Lars Nørgaard valgt til dirigent og Niels Jensen valgt til referent. 

 

2. Valg af stemmetællere 

Dennis Dysted og Allan Sørensen valgt til stemmetællere. 

 

3. Bestyrelsens beretning 

Ved Kåre, kvaliteten af vores vand er rigtig god, der bliver foretaget mange test, de 

lige år bliver der udtaget 5 vandprøver som er ret omfattende og i ulige år 2 

vandprøver der bliver testet for en række pesticider og Pfas stoffer, ved sidste 

vandprøve blev der fundet 1 colibakterie derfor måtte vi have taget endnu en prøve 

som viste sig at være fri for colibakterie, regningen for de store vandprøver er på 

ca. 18.000,- kr. resultatet af vandprøverne vil blive lagt ud på hjemmesiden. 

 

Der har været en enkelt større reparation af ledningsnettet i 2023 det var et 

ledningsbrud mellem Sonnerup gade nr. 12. og nr. 14 det blev opdaget den 5.6.2023 

og reparationen blev udført af firmaet Hjertebjerggård fra Tølløse som vi har et 

godt samarbejde med, de er både effektive og billige i forhold til andre. 

 

Vi har haft nogle defekte ventiler på vandværket i december de blev skiftet og 

regningen blev på ca. 10.000,- kr. 

 

Bestyrelsen holdt en arbejdsdag hvor området omkring boringen blev holdt fri for 

bevoksning, arbejdsdagen er også beregnet til andre mindre 

vedligeholdelsesarbejder. 

 

Vi har i mange år haft mistanke om en læk i ledningsnettet og gjort meget for at 

lokaliserer lækken men desværre uden held, vi har derfor også iværksat en plan for 

udskiftning af de ældre dele af ledningsnettet hvor mange allerede er udskiftet, 
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for ca. 3 år siden blev måleren der måler det oppumpede råvand skiftet, og det viste 

sig at der har været unøjagtigheder i måleren lige nu sender vi derfor mere vand ud 

til forbrugerne end vi pumper op, det skyldes sandsynligvis også unøjagtigheder i de 

3 hovedmålere der måler det vand vi sender ud til forbrugerne, løsningen er at 

skifte målerne, men det er en ganske bekostelig affære så det er ikke noget der 

ligger lige for. 

 

I Lejre kommune er der mange små vandværker, i november 2010 blev der oprettet 

et vandråd som fungerer som et kontaktorgan for samtlige vandværker i kommunen, 

det er frivilligt at tilmelde sig, vi har tilmeldt os Vandrådet, der bliver holdt 

temamøder om mange forskellige emner der relaterer sig til vandværks 

problemstillinger. 

 

Vi har længe haft planer om at etablerer en nødforbindelse til andet vandværk 

(Møllegårdens vandværk) i tilfælde af at vores eneste boring skulle blive forurenet, 

vi har også haft kontakt til Englerup vandværk og talt om en eventuel 

sammenlægning inklusiv Møllegårdens vandværk også. Det skal godkendes på en 

generalforsamling og der skal være økonomi til det også, derfor har vi iværksat en 

ekstra indbetaling på 2 gange 500,- per år per husstand. 

 

Jytte vores kasserer gennem mange år har valgt at stoppe, hun blev valgt ind i 

bestyrelsen i 1998 hvor hun har udført en kæmpe og uvurderlig arbejdsindsats, Vi 

har måtte hyre et eksternt revisionsfirma (Regnskabskontor Nord) til at varetage 

regnskabet, Niels overtager kasserer posten efter Jytte. 

 

Heidi Lindholm havde spørgsmål til ekstra indbetalingen den manglede i 2023: Ved 

en fejl var ekstraindbetalingen ikke blevet opkrævet, det bliver den i år. 

Heidi havde spørgsmål til eventuelle planer hvis vi bliver ramt af strømafbrydelse af 

den ene eller anden årsag, om vi har nogle planer om nødstrømsanlæg: Det er noget 

bestyrelsen vil arbejde videre med. 

 

4. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse 

Ved Niels da det er vores samarbejdspartner der har udarbejdet årsregnskabet 

blev det lagt frem på generalforsamlingen, regnskabet blev godkendt. 

 

5. Budget for det kommende år forelægges til godkendelse  

Ved Niels da det er helt nyt havde der indsneget sig nogle fejl i regneprogrammet, 

men ved nærmere gennemsyn synes fejlen fundet, det vil blive rettet. 
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6. Taktsblad for det kommende år forelægges til godkendelse 

Ingen ændringer, godkendt. 

 

7. Behandling af indkomne forslag 

Ingen 

 

8. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen 

På valg til bestyrelsen 

Michael Seemann stopper 

Heidi Lindholm stiller op: valgt ind 

Dennis Dysted: genvalgt 

 

På valg som suppleanter 

Allan Jørgensen: genvalgt og træder ind i bestyrelsen 

Linda Lis Lauer: genvalgt 

Kåre Madsen stopper 

 

9. Valg af revisor og suppleant  

Valg af revisor 

Revisorer: 

Michael Knak: genvalgt 

 

Valg af revisorsuppleant 

Revisor suppleant 

Allan Laurents: genvalgt 

 

  10. Evt 

       Allan Jørgensen informerede generalforsamlingen om planerne for en muligvis 

          Kommende solcellepark og hvad det fører med sig af forurening og risiko for 

          nedsivning til vores grundvand. 

 

           

 

          Referent  

          Niels Jensen 
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